



Θετικά "σημάδια" στον τουρισμό

Άρθρο της **Εφης Καραγεώργου** από το capital.gr

Αναδοκιά άρχισαν να κινούνται οι κρατήσεις από το εξωτερικό και οι Έλληνες ξενοδοχοί προσπαθούν να «σώσουν» μία σεζόν που φέτος ουσιαστικά θα ξεκινήσει από τις 15 Ιουλίου. Οι μεγάλοι toug operators ήδη στέλνουν θετικά μηνύματα στην ελληνική αγορά, καθώς απομακρύνθηκε το ενδεχόμενο εξόδου της χώρας από το ευρώ.

-Χάσαμε τρεις μήνες, Μάιο, Ιούνιο και Ιούλιο και τώρα 'παλεύουμε' για να σώσουμε τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο» λέει ο κ. Κωνσταντίνος Λεβέντης, πρόεδρος των Ξενοδόχων της Μαγνησίας, σημειώνοντας ωστόσο ότι για τον Σεπτέμβριο τα μηνύματα είναι θετικά. Όμως, όπως παραδέχεται ο ίδιος, δύσκολα θα κερδίσει ο ελληνικός τουρισμός το έδαφος που έχασε από τις 6 Μαΐου μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με τους τουριστικούς φορείς χάθηκαν περισσότερες από 2,5 εκατομμύρια κρατήσεις και, όσο μεγάλη αν είναι η ροή τους από τώρα και στο εξής, το έλλειμμα θα παραμείνει με την απώλεια να μεταφράζεται σε άνω του 10% μείωση στα τουριστικά έσοδα, που είναι και το ζητούμενο.

Στην Κρήτη, τα Δωδεκάνησα, στην Κέρκυρα, τη Σαντορίνη και τη Μύκονο, παρατηρήθηκε μία μικρή αύξηση στη ζήτηση από την Τρίτη, χωρίς όμως η ροή να έχει αποκατασταθεί στα επίπεδα της εποχής, που είναι 110.000 νέες κρατήσεις την ημέρα.

Τα πρώτα σημάδια θα φανούν στο τέλος της βδομάδας και ανάλογα με τη δυναμική τους, θα μπορούμε να υπολογίσουμε που θα κλείσουμε φέτος σε επίπεδο κρατήσεων, αναφέρει η κ. Χριστίνα Τετράδη, πρόεδρος των Ξενοδόχων Ζακύνθου και μέλος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο των Ξενοδόχων Ηρακλείου κ. Ανδρέα Μεταξά, η άνοδος στις κρατήσεις που παρατηρείται από την αρχή της βδομάδας είναι πολύ μικρή. Όπως λέει, δύσκολα θα κερδηθεί το χαμένο έδαφος και ο μήνας που θα έχει σημαντικές απώλειες θα είναι ο Ιούλιος. Αντίθετα αναδοκιά θα κινήσουν ο Αύγουστος και ο Σεπτέμβριος.

Και ενώ από το εξωτερικό περιμένουμε αναστροφή του κλίματος, στο εσωτερικό η κατάσταση παραμένει ίδια. Κανένα ενδιαφέρον από τους Έλληνες να κάνουν κράτηση σε κάποια ξενοδοχειακή μονάδα για το καλοκαίρι...

Όπως λέει ο κ. Λεβέντης, οι Έλληνες έχουν «εξαφανιστεί» από την αγορά, «αν οι κρατήσεις από το εξωτερικό είναι μειωμένες κατά 70% στη Μαγνησία, από την εσωτερική αγορά είναι ανύπαρκτης» λέει χαρακτηριστικά.

Σημειώνουμε ότι η Μαγνησία -όπως και η Ζάκυνθος- φέτος θα προσφέρουν ειδικές τιμές στους Έλληνες, που είναι μειωμένες πάνω από 50% σε σχέση με την τιμή πόρτας. Στα παραθαλάσσια θέρετρα που Πηλίου οι τιμές στα ξενοδοχεία (ανάλογα με την κατηγορία) ξεκινούν από τα 35 ευρώ το διάνκιο και φτάνουν στα 70 ευρώ.



Προτάσεις για την ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών τουρισμού

Γράφει ο **Αχιλλέας Ε. Τζιάς** achilleas@rwa.gr

Ηπολιτικές ενοσολήγησή μου με τον τουρισμό και την παροχή αθλητικών υπηρεσιών στο νησί της Ρόδου, μου επιτρέπουν να προτείνω και να παρουσιάσω το πλαίσιο και την περιγραφή 12 εναλλακτικών μορφών τουρισμού, με έμφαση στον αθλητικό τουρισμό ανάφορη, για όλη την Ελλάδα, με σκοπό την ανάπτυξη τους ώστε να γίνουν ο καταλύτης της προσπάθειας επέκτασης της τουριστικής σεζόν, αρχικά σε 8 μήνες Απριλίου - Νοεμβρίου και μετέπειτα σε 12 μήνες.

Ο αθλητικός τουρισμός αναψυχής είναι η μοναδική μορφή τουρισμού που δεν απαιτεί δαπάνες, επενδύσεις και κτήρια, αφού ο φυσικός πλούτος, ο περιβάλλον της χώρας, μας προσφέρει απλόχερα τις φυσικές εγκαταστάσεις και τους στίβους όπου διεξάγονται οι αθλητικές δραστηριότητες αναψυχής. Παράδειγμα, τα μονοπάτια στα δάση μας για τις περιπατητικές εκδρομές (walking touisr), η θάλασσα και ο άνεμος για τις ανάγκες των water sports windsurfing, kitesurfing κ.α.

Αυτές θα είναι και οι προτάσεις μου στο νέο υπουργείο Τουρισμού για τις μορφές τουρισμού και ειδικότερα πως ο αθλητικός τουρισμός αναψυχής συμβάλει στην ανάπτυξη όλων των μορφών τουρισμού, σαν μορφή τουρισμού ξεχωριστά, και ίσως η μοναδική μορφή τουρισμού, η οποία ήδη είναι αναπτυγμένη τουριστικά στην Ελλάδα αλλά δεν έχει αξιολογηθεί και προβληθεί από μεριάς του υπουργείου Τουρισμού όσο θα

έπρεπε. Πρόσφατα το project sports tourism Greece (Αθλητικός Τουρισμός Αναψυχής) παρουσιάστηκε στις 25 Απριλίου στην Αθήνα στην ημερίδα, συνέδριο, Αθήνα-Αττική Προορισμός για την Ρωσική Τουριστική Αγορά που οργανώθηκε από το Ελληνιρωσικό Εμπορικό Επιμελητήριο που έκλεισε με πάρα πολύ μεγάλη επιτυχία.

Σας παραθέτω μεταξύ των άλλων, την πρότασή μου / τεχνολογία για τον αθλητικό τουρισμό αναψυχής όπως διαμορφώθηκε από την διαχειριστική αρχή του υπουργείου (Νοέμβριος 2009 - Μάιος 2010), που εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ «Εναλλακτικός Τουρισμός» της Ειδικής Υπηρεσίας Πολιτισμού και Τουρισμού του υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού το οποίο πρόγραμμα έχει κλείσει για τους παλιούς επιχειρηματίες, αναμένοντας λοιπόν για το άνοιγμα του ίδιου

προγράμματος για νέους επιχειρηματίες της μελέτης του υπουργείου Τουρισμού και σαν σχέδια δράσης για την ανάπτυξη επιλεγμένων, βέλτιστων ειδικών μορφών τουρισμού που συμπεριλαμβάνουν τον αθλητικό τουρισμό αναψυχής.

Οι εναλλακτικές μορφές τουρισμού περιλαμβάνουν το σύνολο των τουριστικών υπηρεσιών οι οποίες διακρίνονται ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες, τις προτιμήσεις και τα κίνητρα των τουριστών, απεικονίζονται σε ένα εξειδικευμένο κοινό, τηρούν τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και συμβάλλουν στην αμβλυσση της εποχικότητας της τουριστικής ζήτησης.

Οι 12 μορφές εναλλακτικού τουρισμού διαχωρίζονται στις ακόλουθες:

1, Αθλητικός Τουρισμός Αναψυχής
Ορίζεται ως την μορφή τουρισμού



Συνδρομές Διαφήμιση Αγγελίες Έρευνα Ανταγωνισμότητας

Copyright Όροι Χρήσης - Trinity Vision